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Resume: 

L'emergence d'un nouveau magazines culturels dans le monde des villages 
vasluiene ne peut etre l'occasion d'une joie spirituelle. L'existence de riches traditions 
historiques de la viile, qu'a partir de Soleşti s'elevait Elena Cuza, premiere dame de Ia 
Roumanie, son frere Theodor Rosetti important politicien et le premier ministre, puis a 
frequemment Soleşti presence d'Alexander John Cuza etaient autres elements justifiant 
cette publications locales. 

Apariţia unei noi reviste culturale în lumea satelor vasluiene nu poate fi decât 
prilejul unei bucurii de ordin spiritual. Încă înainte de război au existat publicaţii 
săteşti la Banca, Băneşti-Viişoara, iar acest fenomen de veche tradiţie a fost 
semnificativ revigorat în ultimii ani. Să amintim "Vocea satului" - Văleni, "Elanul" -
Giurcani, "Orizonturi" - Chirceşti, "Vutcani" din comuna cu acelaşi nume. Publicaţiile 
de mai sus diferă între ele ca structură redacţională, în unele predomină elemente 
culturale, în altele ceea ce ţine de cotidian, o a treia categorie îmbinând în mod 
armonios ambele aspecte. 

Mai presus de acestea se află însă un element predominant şi unificator, 
dragostea pentru sat si dorinţa de a introduce in circuitul valorilor a tot ceea ce poate 
interesa cultural, istoric,psihologic şi mai ales sociologic. Satele contemporane sunt 
supuse unor mari provocări, se pune problema însăşi a existenţei lor în lipsa unei 
adaptări la cerinţele lumii moderne. Singura formă reală de rezistenţă constă în 
păstrarea tradiţiilor autentice, în condiţiile adaptării la formele moderne de existenţă. 
Dacă ne menţinem strict în coordonatele tradiţiei riscăm să fim striviţi de buldozerele 
modernizării şi globalizării, dacă ne modernizăm, eliminând tradiţia riscăm o 
dispariţie şi mai categorică, prin pierderea totală a identităţii naţionale. 

Ca de obicei, adevărul se află la mijloc şi ceea ce-şi propune revista "Soleştii 
Elenei Cuza" din Soleşti este tocmai dezvăluirea acestuia. Adunând în jurul său 
oameni de suflet din localitate, dar şi iubitori ai culturii de pe tot cuprinsul judeţului 
am cultivat tradiţiile, acordând totodată spaţiul cuvenit noutăţilor. 

Revista "Soleştii Elenei Cuza" îşi propune tocmai impunerea în plan judeţean, 
dacă nu şi mai departe, tocmai a celor semnalate mai sus. Existenţa bogatei tradiţii 
istorice din localitate, faptul că de la Soleşti s-au ridicat Elena Cuza, Prima Doamnă a 
României, fratele său Theodor Rosetti important om politic şi prim ministru apoi 
prezenţa la Soleşti adeseori a lui Alexandru Ioan Cuza au constituit alte elemente care 
justifică apariţia acestei publicaţii locale. Şi mai există şi altă motivaţie, neglijenţa de-
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a lungul timpului a unor factori de răspundere la nivel naţional şi judeţean care au dus 
la ruinarea monumentului istoric. 

De asemenea se pare că până în ultimii ani apăruseră elemente de ignoranţă 
ciudate, se ştia tot mai puţin despre Elena Cuza. Cuprinsul revistei s-a dorit să fie tot 
mai variat şi cât mai nuanţat stilistic pentru a păstra atât rigoarea informaţiilor de ordin 
ştiinţific dar totodată articolele să poată fi înţelese şi de sătenii din Soleşti. 

Desigur în prim plan s-a înscris de fiecare dată dintr-un număr al revistei 
imaginea Elenei Cuza, o adevărată doamnă a iubirii de oameni. Au fost relevate 
calităţile sale sufleteşti, acţiunile caritabile, dar şi marile încercări ale vieţii prin care a 
trecut. De imaginea sa a fost legat în mod firesc actul Unirii de la 24 ianuarie. În viaţa 
spirituală a localităţii reliefată prin cele doua dimensiuni principale ale sale: şcoala şi 
biserica a fost reflectată prin prezentarea diferitelor aspecte legate de aceste instituţii. 
Un loc aparte în acest sens la avut prezentarea patrimoniului local respectiv Biserica 
"Adormirea Maicii Domnului" şi mormântul Elenei Cuza din Soleşti, Biserica de lemn 
de la Ştioborăni, monumente istorice şi de artă. Nu au fost neglijate nici semnificaţiile 
sărbătorilor religioase în special cele legate de Sf. Gheorghe de ziua căruia se 
sărbătoreşte hramul satului. 

Şi alte personalităţi locale vechi şi noi şi-au găsit locul în paginile revistei în 
primul rând Theodor Rosetti şi poetul apropiat nouă Gheorghe Lupu. Nu lipsesc 
articolele legate de prezent, de viaţa sătenilor, de speranţele lor că va putea fi mai bine 
cândva. Revista s-a bucurat şi de aprecieri în afara judeţului la laşi unde a intrat în 
colecţiile Muzeului Unirii, menţionându-se importanţa apariţiei revistei în cartea 
"Principesa Elena Cuza, corespondenţă şi acte" 

Şi la Soleşti au fost izvoare de poezie, să amintim pe regretatul scriitor 
Gheorghe Lupu trecut într-o lume pe care o sperăm mai bună şi actualul Leonard 
Ciureanu. Ne-au impresionat însă la fel de mult micuţii poeţi şi pictori care au evoluat 
la diferite concursuri punându-şi în valoare talentul nativ şi prospeţimea sufletelor 
curate de copii. Prezenţa lor artistică se constituie într-o speranţă temeinică privind 
perenitatea artei şi cultivarea a tot ceea ce este frumos în vetrele de baştină ale 
neamului. 

Familia Rosetti-Solescu, una din cele mai vechi familii boiereşti din Moldova, 
a contribuit material şi moral la afirmarea localităţii Soleşti şi a satelor aparţinătoare 
actualei comune. Principesa Elena Cuza a reprezentat un simbol pentru afirmarea 
poporului roman în sânul marii familii a popoarelor europene. A fost un exemplu de 
dăruire morala în slujba patriei. 

Pe lângă toate acestea, apariţia publicaţiei însemnând şi îndeplinirea unei 
datorii de suflet faţă de glorioşii înaintaşi din Soleşti, faţă de care trebuie să fim 
vrednici urmaşi. 
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